

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7.50 Ptas
SEMESTRE	15.00
AÑO	30.00

— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —
EDICIÓN DE LA TARDE



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

En el sector de Peñarroya han sufrido los rojos un fuerte descalabro, haciéndosele cincuenta y siete prisioneros

TIC-TAC

EL RECORD DE LOS IMPUESTOS

Acaba de batirlo el Ayuntamiento de Hospitalet. «El Diluvio» del 21 da cuenta de los acuerdos tomados por la Comisión de Gobierno del Ayuntamiento de dicha villa, entre los cuales figura el siguiente: «Se aprueba en principio la Carta financiera que presenta el consejero de Economía para la imposición de arbitrios extraordinarios sobre espectáculos públicos; consumiciones en los bares, cafés, tabernas y casas de huéspedes; albaranes de expediciones, pastelerías y confiterías, vinos, licores y embotellados; carros transportando estiércol; billetes; entrada y salida de trapos viejos; transportes urbanos (sobre billeteaje); exportación de frutas y verduras; venta de tocinos; consumo de artículos de perfumería y tocados; entrada de bultos procedentes del mercado del Borne; entrada de vinagre; participación en la cifra de negocios; participación del arbitrio sobre la radiofusión; cajas de distribución de registro de agua, gas y electricidad».

Los ciudadanos de Hospitalet tendrán que llevar una contabilidad complicadísima para dar cumplimiento a sus deberes tributarios.

«Auxilio Social» Inauguración de un comedor infantil en Bujalance

El miércoles 6 del corriente se inauguró un comedor azul de «Auxilio Social» en Bujalance, en el que reciben asistencia diaria y completa treinta niños, todos ellos verdaderamente necesitados, de aquella localidad.

Al acto, que resultó brillantísimo, asistieron el Teniente Coronel Redondo y demás autoridades militares y civiles de la localidad. Por Falange Española Tradicionalista y de las JONS asistieron la Delegada provincial de «Auxilio Social», camarada Amparo Belmonte de Inzanga; la Delegada provincial de la Sección Femenina, camarada Carolina Zamora; la Delegada local de Córdoba, camarada Amalia Martínez Pardo; el Jefe de Propaganda de «Auxilio Social», camarada L. Fernando Martínez; Jefe local de Bujalance, camarada Carlos Aguilar; Delegada local de la Sección Femenina, camarada Edelmira Garbachi; Delegada local de «Auxilio Social», camarada Rosario Castro, y Jefe de Milicias, camarada Solís.

El comedor está instalado en un local amplio, claro y alegre, que fue bendecido por el R. P. Capellán de las fuerzas destacadas en la localidad.

Acto seguido hicieron uso de la palabra el camarada Aguilar y el Teniente Coronel Redondo, quienes fueron calurosamente aplaudidos por todos los concurrentes al acto.

Finalmente la banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS interpretó los himnos de Falange, Oriamendi y Nacional, que fueron escuchados respetuosamente y brazo en alto por todos los presentes.

LEYENDO LA PRENSA

Las conspiraciones, los voluntarios y Largo Caballero

La «conspiración» general contra el marxismo

Aubin Rieu-Vernet, corresponsal de guerra de «Le Dépêche» en el frente rojo, escribe una crónica en dicho periódico—edición de 28 de los corrientes—sobre lo que él llama «las columnas franquistas de la retaguardia». «Conspiración en Valencia, en Barcelona, en Madrid», reconoce. «Las fuerzas oficiales comprometidas», exclama. Y se sorprende que los gobiernos rojos den publicidad a un fenómeno tan vasto de adhesión a Franco, como el que las actuaciones de la policía comunista acaban de descubrir en todo el territorio de la España caufiva; publicidad que equivale a una desautorización absoluta y terminante de las propias autoridades marxistas que detentan el poder.

Porque, como dice Rieu-Vernet, «lo más grave y lo que induce a reflexiones más serias es la categoría de las personas comprometidas en esas conspiraciones. Las principales fuerzas mezcladas en ellas corresponden a la Guardia Nacional Republicana, al Cuerpo de Seguridad, a los soldados de los dos primeros regimientos, a los transportes mixtos, a los motoristas de los trabajos públicos, a la propia guardia del Ministerio de Buenavista, o sea el de la Guerra, a la guardia del Ministerio de la Gobernación, a la guardia del Palacio de Bellas Artes, a la guardia de la cárcel de mujeres, a algunos jefes de los tanques de la Dirección General de Seguridad. Incluso, según ha declarado el teniente Castañón, hay simpatizantes en la mayor parte de los centros oficiales». Y mientras tanto, con esa misma publicidad, continúa el articulista, «los franquistas de sentimientos, de intención o de acción, lejos de sentirse descorazonados, experimentan una nueva exaltación. Ven o creen darse cuenta de que en todas partes las gentes se unen, trabajan, conspiran; y los vacilantes se deciden».

Después de leer estas líneas cabe preguntarse ¿quién permanecerá real y sinceramente leal al Gobierno de la República? Hace pocos días «Solidaridad Obrera» afirmaba, con permiso de la censura, que la población sometida a dicha autoridad, en su 90 por 100, si no era ya fascista, estaba a punto de serlo. Estas revelaciones y estos co-

mentarios demuestran que al marxismo no le queda ya partidario alguno. Por sus actos y sus omisiones, ha convertido en «fascistas», es decir, en enemigos suyos, a toda la población civil y a los mismos cuadros de mando de sus organizaciones».

Un plebiscito

Según la Prensa francesa, el Gobierno francés ha dictado medidas para que se proceda a la repatriación inmediata de todos los españoles refugiados en edad militar y sin recursos.

Sin proponérselo, el Gobierno francés ha dado ocasión con dicho acuerdo a la práctica de un verdadero plebiscito. Los repatriados pueden optar, naturalmente, entre la frontera de Irún y la de Cerbere. Pues bien, los cincuenta primeros repatriados han optado por ser dirigidos a la España Nacional. Ni uno solo de los repatriados hasta hoy, tenemos noticia de que haya optado por ser conducido a la frontera de la España marxista.

El plan Largo Caballero

Leemos en «La Dépêche» de Toulouse de 29 de los corrientes lo siguiente, dicho entre salvedades:

«Decepcionado por el resultado de Ginebra, se atribuye a Largo Caballero la intención de agitar la opinión sindicalista y obrera de las democracias europeas. He aquí en qué consistiría dicha campaña: En la primera quincena de Octubre, Largo Caballero dirigirá, en nombre de la Confederación Nacional del Trabajo (C. N. T.) y de la Unión General de Trabajadores (U. G. T.), un llamamiento a los sindicatos de todo el mundo para que recaben y obtengan de los gobiernos de sus respectivos países un apoyo a los «gubernamentales» para asegurarse la campaña de invierno. Si este procedimiento no consigue éxito, Largo Caballero tratará de provocar una huelga mundial. Parece que ha obtenido ya la adhesión de los sindicatos internacionales del transporte y de los petróleos, a fin de crear un movimiento agitado análogo al que conmovió el mundo entero en favor de Sacco y Vanzeiti.»

En Barcelona

La escasez de patatas

La Consejería de Abastos de la Generalidad ha circularizado una nota que publica la Prensa barcelonesa del 24, en la que se dispone que las patatas se repartirán únicamente en los mercados municipales, con el ticket correspondiente a la semana actual, número 39.

No se despacharán patatas a nadie con el ticket de la semana número 40, mientras haya ciudadanos que no tengan la ración de la semana número 39. La ración será de un kilo por ciudadano.

¡Cuando el pan escasee, un kilo de patatas por semana es una ración bien pobre!

La No Intervención de Francia

El paso de material de aviación para la España roja

Por escuadrillas o por aviones aislados el paso de elementos de aviación de Francia a la España roja es continuo.

No hace mucho se hallaba en Toulouse un avión «Elettra» que desde hace algún tiempo venía siendo objeto de algunas reparaciones.

Pues bien, el día 4 llegó un aviador rojo en un avión de línea, entonces sacaron el avión ya reparado, le pusieron en marcha y como si estuvieran en un aeródromo propio emprendió el vuelo con dirección a la España marxista.

EN LA ZONA ROJA

La inmunidad parlamentaria

«El Diluvio» publica el siguiente telegrama fechado en Valencia el 21:

«Un periódico denuncia el por qué sigue en libertad y pasea por las calles de Valencia el diputado de la Ceda Ignacio Villalonga.»

La noticia es afortunadamente inexacta. Don Ignacio Villalonga, diputado a Cortes, no se halla en la zona roja, pero no deja de ser expresiva. Asombra el hecho, al simple posibilidad de que un diputado a Cortes, contra el cual no se ha lanzado más acusación que la de su filiación política moderada, contra el cual ni siquiera se ha presentado en las Cortes demanda de suplicatorio, pudiera ejercer en el país que le eligió su representante en el Parlamento, los elementales derechos de existir y de circular. Este es el concepto de la inmunidad parlamentaria en los países en que todavía acampa la «democracia y parlamentaria» República de Valencia.

Está anunciada la reunión de Cortes para el 1.º de Octubre. Con estos criterios se asegura la unanimidad. Si la oposición no puede circular...

Santoral y cultos

Santo del día: San Demetrio y Santa Brígida.—Mañana: San Dionisio y Blentoro.

EN BURGOS

El representante del Vaticano presenta sus credenciales al Caudillo

BURGOS.—Ayer tarde se celebró en esta ciudad uno de los actos más solemnes y trascendentales de la nueva España: La presentación de sus cartas de Gabinete que le acreditan como encargado de negocios en la Santa Sede cerea del Generalísimo Franco por Monseñor Antoniutti, Arzobispo designado.

La ceremonia se celebró a las seis de la tarde con el rito previsto y protocolo para estos actos que entre fervoroso entusiasmo el pueblo burgalés y al paso de Monseñor Antoniutti por las calles de la ciudad le hizo objeto de toda clase de manifestaciones de adhesión y respeto.

A la hora indicada, el segundo jefe del Gabinete diplomático don Federico Oliván marchó en coche a la residencia oficial del Generalísimo, donde a la llegada le rindieron honores la guardia mora con uniforme de gala, fuerzas del Ejército y Guardia civil, que formaban frente al palacio. La muchedumbre que estaba estacionada en los alrededores prorrumió en aclamaciones a España, a Roma, al general Franco y a la Santa Sede. Fue un momento de conmovedora emoción.

El legado pontificio del Papa fue recibido por el jefe del Gabinete diplomático y otras personalidades del departamento y después de las pre-

sentaciones monseñor Antoniutti entregó al señor Sangroniz sus cartas credenciales. Luego sostuvieron una conferencia que duró media hora.

El representante del Vaticano pasó al despacho del jefe del Estado, con quien conferenció largo rato, y seguidamente estuvo saludando a la esposa del Generalísimo.

Cereza de las ocho abandonó el eminente Prelado la residencia del Generalísimo Franco, disponiéndose los mismos honores que a la entrada.

Datos biográficos de Monseñor Antoniutti

Hildebrando Antoniutti nació el 3 de Agosto en 1898 en Urbina (Italia), siguió con gran brillantez sus estudios de Teología en el Ateneo pontificio interesante de Roma y en 1920 se le nombra ya para la secretaría del arzobispo de Urbina, cargo que desempeña conjuntamente con el profesor de historia eclesiástica en la Facultad de Teología del mismo seminario.

En 1927 la Santa Sede, que conoce ya su valor lo envía a China como secretario de la Delegación apostólica. Su esfuerzo es tan extraordinario que pronto es promovido a auditor de la misma Delegación en la que en el 1930 para reemplazar pasa a ser Delegado por ausencia del titular durante más de dos años.

En 1934 se nombra auditor de la Nunciatura apostólica en Portugal, donde realiza una obra meritoria que deja de él en todo el país vecino el recuerdo más grato.

En 1936 se le promueve delegado apostólico en Albania y es consagrado Arzobispo de Sinnada.

En Agosto del año actual es designado para venir a España a asumir él la excelsa representación del Pontífice. Donde recorre los frentes, visita las ciudades, conferencia con los Prelados, escucha a los sacerdotes escapados milagrosamente de la vesania roja.

¡Viva España!

PASQUIN

Franco empieza la campaña sin Ejército, sin Marina, sin Aviación. El genio de FRANCO crea un Ejército, una Marina, una Aviación que pasea por tierra, mar y aire las BANDERAS VICTORIOSAS. Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

ES PRECISO QUE TODO EL MUNDO SEPA LA VERDAD

Cómo practica la justicia nuestro Caudillo

BURGOS.—Como nuestros lectores recordarán, en las recientes operaciones del Norte fueron hechos prisioneros cuatro aviadores; tres de ellos rusos y uno norteamericano. Los rusos se llaman Harold E. Dahl, Michael Zakin, Gregorio Nikolás Jhostianoff y Alexi Teodoro Cheearcoff.

El norteamericano se llama Harl Hardán.

Pues bien, los cuatro aviadores extranjeros fueron sometidos a la Justicia militar, que les condenó ayer a la última pena.

Pero he aquí que el Caudillo, al conocer la sentencia se ha hecho las consideraciones de que los aviadores rusos suelen ser reclutados con agudezas y traídos así a la fuerza a los frentes españoles. Y que en cuanto al aviador norteamericano, ha tenido en cuenta nuestro Caudillo que esos técnicos son asimismo reclutados y enviados a España, asegurándoseles que vienen como profesores de aviación para enseñar a los españoles.

Así, pues, estas consideraciones han pasado en el corazón y en la inteligencia del Generalísimo Franco, y ha decidido el indulto de los cuatro aviado-

res. Un caso más de comprensión y de misericordia del Caudillo que contrasta con las crueldades inexorables de la zona roja.

Por su parte, el aviador norteamericano Harl Hardán ha dirigido a Su Excelencia el jefe del Estado el siguiente telegrama.

«No tengo palabras para expresar toda la gratitud y agradecimiento que experimento íntimamente en lo más profundo de mi corazón ante la sin par clemencia del Caudillo. Conozco bien la justicia y el valor de los caballeros españoles y quiero que todo el mundo sepa la verdad de este caso ejemplar.»

Destacamos esta conducta llena de piedad y de serenidad de nuestro Caudillo y comparásele con las actitudes de crueldad y barbarie de los capos asesinos del campo rojo, que fusilan mujeres indefensas y pobres niños por el tremendo delito de llevar puesto un escapulario o simplemente de no ser marxista. Con razón dice el aviador norteamericano que es preciso que todo el mundo conozca la verdad.

UN BANDO DEL GOBERNADOR CIVIL DE ALBACETE

Norberta Alcaide Salazar, gobernadora civil de Albacete y ex ama de llaves de Mangada, ha dictado una interesante disposición acerca de los acaparadores de alimentos en la provincia de su mando. Radio Cartagena la publicó anoche y dice así: «Se consideran acaparadores de subsistencias y por tanto se castigarán como traidores a la república los que se encuentren en cualquiera de los casos siguientes: a) Los que dispongan de cantidades de carbón superiores a medio kilo. b) Los que posean animales de corral, conejos, patos o palomos, sin la cédula de autorización de la Comisaría de la zona respectiva. c) Los que guarden más de una sábana, una manta, un pañuelo, un par de calcetines y un par de alpargatas. d) También se declaran traidores a la república: a) Los que, teniendo algún familiar fascista, no lo hayan declarado a la junta clasificadora del Censo. b) Los que tengan algún familiar cura o monja, estén o no en la zona del gobierno legítimo. c) Los que tengan parientes en cualquier embajada de Madrid y no lo hayan puesto en conocimiento de la citada junta clasificadora. Con que ya lo saben ustedes. La «señora» Norberta es un gobernador civil de esos de bigote negro. © como si dijéramos: de pipa de algarrobo.—DICK.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ASTURIAS: En el sector oriental se han rechazado los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente ocupadas, causándosele numerosas bajas.

El tiempo tiende a mejorar.

En el sector occidental, sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE LEON: Nuestras fuerzas han sido contraatacadas en Monte Pinao y Loma Ajo y no sólo han rechazado al enemigo, causando grandes pérdidas, sino que pasando a la ofensiva han logrado ocupar la base de partida enemiga de los Castillones, cogiendo veintidós muertos, entre ellos dos oficiales. Se ha ocupado la parte Norte de la Sierra de Torno, se ha rebasado Pendones y se ha conquistado brillantemente el macizo de Remelendi.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE AVILA, SOMOSIERA Y SORIA: Tiroteos.

FRENTE DE ARAGON: En el sector de Sabiñánigo han progresado nuestras tropas, que han llevado a cabo un reconocimiento, haciendo varios prisioneros y cogiendo cuatro ametralladoras, diez fusiles y cinco mulos con bastes.

Se han presentado en nuestras filas en este sector veintitrés milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR: En el sector de Peñarroya se ha verificado una importante reafirmación en vanguardia de nuestras líneas avanzadas, ocupándose Membrillejo, Cerro del Majano y otras posiciones del enemigo frente a Granja de Torrehermosa, después de vencer la resistencia que el enemigo opuso a nuestras tropas.

Se les ha hecho 52 prisioneros, de ellos 36 con armamento, cogiéndose también abundante material.

Salamanca 7 de Octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Lo que ocurre en Córdoba

Cultos Con la solemnidad de todos los años se celebrará durante los días 10, 11 y 12, con carácter de rogativa por las necesidades de España, un solemne triduo a la Santísima Virgen del Pilar en la Real Iglesia de San Pablo.

Los tres días, a las ocho, misa de comunión general con piadosos cánticos.

A las seis y media de la tarde exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía, ejercicio de triduo y sermón, que predicarán los RR. PP. Nicomedes Lorente, Desiderio Pérez y José García, C. M. P., terminándose con la bendición, Reserva y canto del himno a la Virgen del Pilar.

El último día se hará la procesión con la imagen de la Virgen del Pilar por las naves del templo.

Pérdidas En la Secretaría de la Guardia Civil y a disposición de quien acredite su pertenencia, se encuentra depositada una petaca encontrada por las señoritas enfermeras Emilia Garrido y Angolina Sánchez.

Lotería de los ciegos Número del sorteo verificado en el día de ayer, el 691, siendo por tanto las aproximaciones los números 692 y 690.

Estación Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Ferrocarriales:

R. Manso, 1; don J. Molleja, 1; Barrera y Luque, 1; A. Roses, 1; P. Vidal, 1; A. Millán, 1; J. Pérez, 1; C. Jiménez, 1; R. Gómez, 1; J. Ordóñez, 1; Betancor, 2; G. Zayas, 3; F. García, 1; a la orden, 2; G. Cuesta, 1; F. Carvajal, 1; y B. Rodríguez, 1.

Delegación provincial de asistencia a frentes y hospitales

Delegación local de Rute

Donativo de varios vecinos de dicho pueblo, 245'30 pesetas. Banco Español de Crédito, 250. Banco Hispano Americano, 250. Banco de Bilbao, 250. Banco Central, 250. Banco de Vizcaya, 250. Señores Pedro López e Hijos, 250. Don Joaquín Martínez Ariza, 10. Señorita Marija Garrido Rodríguez, 13 libros de diferentes autores. Cuerpos de Correos y Telégrafos, 13 libros de diferentes autores y 74 cajetillas de tabaco de 0'35, Córdoba 7 de Octubre de 1937.

Delegación Provincial de Trabajo

Sanción gubernativa

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia le ha sido impuesta al patrono agrcola don Juan Bautista Galisteo Pérez, vecino de Carcabuey, la sanción gubernativa de dos mil pesetas, más el pago del duplo de la diferencia de jornales que le corresponde percibir a un matrimonio que dicho señor tiene trabajando a sus órdenes como encargado y casera de cortijo, respectivamente, por haberles abonado a ambos, como jornal total diario, la cantidad de dos pesetas cincuenta céntimos, más pan, aceite y garbanzos para su consumo diario.

NOTICIARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

NUOVA YORK.—Comunican de Nankín que China ha obtenido crecida cantidad de aviones soviéticos, varios de ellos de tipo muy reciente.

NUOVA YORK.—El estudiante Luis Weiss, de 19 años de edad y su novia Francisca Hajek, de 18 años, estudiante también, fueron descubiertos muertos en el interior de un auto en Brooklyn, teniendo en la frente mareado un círculo rojo, signo de venganza de una secta de maniáticos criminales, buscada en vano hasta el presente por la Policía.

NUOVA YORK.—El boxeador italiano Enrico Venturi, venció a los puntos al campeón de Brooklyn Peiro Mascia.

WASHINGTON.—Según estadísticas de la tesorería, desde Enero de 1935 hasta Junio del año corriente, llegaron a los Estados Unidos cantidades de oro por valor de 3.500 millones de dólares, procedentes del extranjero.

NUOVA YORK.—«New York Journal» publica un artículo de Mark Barrón sobre el progreso de Etiopía bajo el dominio de Italia.

El artículo subraya la actividad incansable del Mariscal Graziani y el ardor con que se lleva la construcción de carreteras.

Nadie siente la ausencia del Negus, que huyó durante la guerra llevándose las reservas de oro.

LOS ANGELES.—Natalia Guggenheim, de 26 años, hija del riquísimo Rey del Cobre, se ha casado por tercera vez, siendo su actual marido el agente de bolsa John Lowden.

La primera vez se casó con un mozo de café, y la segunda con un empleado de una firma metalúrgica.

NUOVA YORK.—En Nueva York se han celebrado imponentes funerales por el jefe Unionista San Gapel, muerto misteriosamente después de haber declarado ante la Comisión judicial sobre una intervención de gangsters en las Uniones Laboristas.

BUDAPEST.—Después de haber exaltado el genio militar del mariscal Badoglio «Faggetlenseg» escribe:

«Mussolini renovó el alma del pueblo de Italia, hizo renacer el antiguo valor de las legiones romanas. La juventud fascista está dispuesta a morir. Qué transformación desde el tiempo de Italia liberal y masónica de hace 40 años. Italia fascista puede hoy, gracias a su Ejército, hacer frente al mundo entero, como ha hecho frente al sitio económico de cincuenta y dos naciones.»

SHANGHAI.—Los chinos participan haber desencadenado una ofensiva contra Yunnan a 120 kilómetros al Sur de Taiyan para rechazar más allá de la Gran Muralla a los japoneses.

El alcalde de Shanghai desmiente

los rumores de la celebración de una conferencia para el restablecimiento de la paz se haya reunido en dicha capital.

TOKIO.—Se ha constituido el Comité de mujeres árabes para organizar el Cortejo de protesta a pesar de la prohibición de manifestaciones. Las autoridades británicas han abierto una investigación para conocer el origen del fondo de cien mil libras esterlinas que han sido recientemente distribuidas por la Banca árabe por cuenta del Comité agitador árabe.

LONDRES.—El «Times» subraya la importancia de la segunda Exposición Internacional de Aeronáutica recientemente inaugurada en Milán. El periódico describe los nuevos tipos Caproni, y atrae sobre todo la atención sobre el monoplano «Piaggio 32».

ADDIS-ABEBA.—El periodista italiano Sergio Bernacconi efectuó el recorrido de 2.300 kilómetros desde Addis-Ababa a Asmara a bordo de un auto corriente en 68 horas. La misma distancia fue recorrida hace dos años en dos meses.

Esto es una prueba evidente de la radical mejora de las carreteras de Etiopía desde el advenimiento del régimen italiano y de su perfecta tranquilidad y seguridad.

BRUSELAS.—El periódico católico «Libre Belgique» revela la existencia de un organismo secreto destinado a sostener financieramente los periódicos que hacen propaganda gubernamental.

La oficina de Propaganda tiene relaciones directas con Van Zeeland y sirve ciegamente los intereses del misterio tripartita.

AL CERRAR

(Noticias hasta las 3'30 de la tarde)

LA CUESTION DE PALESTINA

Continúan produciéndose sangrientos choques entre ingleses y árabes

JERUSALEN.—Ayer volvieron a declararse graves movimientos huelguísticos en Jerusalén con motivo de los sucesos que están ocurriendo en Palestina y como protesta por la represión que están tomando las autoridades inglesas.

El director del movimiento es el prestigioso moro Gran Muty. En todas las ciudades de población árabe se han registrado sangrientos choques entre ambos bandos. El fuego de fusilería es incansable.

JERUSALEN.—Se sabe que hoy pasará por el Canal de Suez un crucero británico que lleva a cinco árabes detenidos para desterrarlos a una isla del Pacífico.

Se teme que al pasar el crucero por el Canal tome mayor incremento los sangrientos sucesos que se desarrollan estos días.

JERUSALEN.—Hace días fué disuelto el Consejo supremo musulmán.

La administración de Justicia ha pasado a ser controlada por las autoridades inglesas, lo cual ha provocado el descontento general entre los elementos moderados de Palestina.

¡Arriba el campo!

Gran Teatro.- IDEAL CINEMA.- Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY VIERNES 8 DE OCTUBRE DE 1937

A las 6 y media tarde y 10 y media noche.—Único día de proyección de la emocionante producción «Citesa» comentada en español, MALACA.—El hombre y la fiera frente a frente.—Un documental interesantísimo, impresionado en las selva vírgenes de Malaca.—Butaca, 1'25 peseta.—Anfitrteatro 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado y el domingo, por tarde y noche, ¡acontecimiento artístico! Dos únicos días de actuación del grandioso espectáculo de arte andaluz, constituido por los siguientes atracciones: CUSTODIA ROMERO (La Venus de Bronce) RAFAEL ORTEGA, el famoso bailarín gitano. VICTOR ROJAS (hermano de Pastora Imperio), maestro de la guitarra y las estrellas MILAGROS FERNANDEZ y RITA ORTEGA.—Maestro pianista, MANUEL NAVARRO

Teatro Duque de Rivas. Empresa Cabrera Teléfono n.º 1750

HOY VIERNES 8 DE OCTUBRE DE 1937

Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO A las 7 tarde en punto.—La divertidísima comedia en tres actos, LOS MARQUESSES DE MATUTE.—Noche, a las 10 y media.—La graciosa comedia en tres actos de don Pedro Muñoz Saca, titulada ANACLETO SE DIVORCIA, éxito grande de risa.—Butaca, 3'00 pesetas. Grada, 0'40.—Mañana, por tarde y noche, SUI DESCONSOLADA ESPOSA.—Domingo, tarde y noche, despedida de la Compañía y beneficio de Juan Calvo, con la graciosa comedia EL ROBLE DE LA JAROSA.—Niños el domingo a las cuatro, programa americano EL RASTRO DEL ASESINO, y graciosos dibujos.—El lunes inauguración de la temporada de cine, con el estreno presentado por «Radio Film» titulada, EL HIJO DE KONG

Cine Góngora.-Empresa RAMOS.- Jesús María, 8 Teléfono n.º 2165

HOY VIERNES 8 DE OCTUBRE DE 1937

COLABORACION

GACETILLAS COMENTADAS

En pleno período monárquico le nació una hija al rabioso sectario y pedestre escritor Sambianca y le puso de nombre «Rusia». Si le nace otra debe ponerle Checo-Eslovaquia. Es un poco largo, pero entre comunistas «vístela bien».

Esperanza (a) La Cigarrera, ha sido detenida. Esta mujer o alimafia gozaba martirizando a los nacionalistas presos. Se le debiera aplicar el Talió, pero eso sería ponerse a su nivel ético. Basta y sobra con que le den un tiro en el corazón; en el corazón físico se entiende, porque el otro nunca lo tuvo.

Madrid en otro tiempo se «comía» a España. Ahora sufre hambre. ¡Terrible y a caso justa expiación.

Los intelectuales del marxismo, residentes en París, tienen para poder comer, que dedicarse a colaborar en la composición de Dictionarios Enciclopédicos. ¡A ver si ahora aprenden algo de más julo que la sensiblería pedantesca de Zulueta; las intemperancias de Alomar y Castrovió y las lógomaquias pseudo-poéticas de Rafael Alberti!

Dicen que Companys cuando sale de su domicilio lleva una escolta de cinco automóviles, ocupados por policías armados con pistolas ametralladoras. Eso es popularidad y lo demás mierda. En cambio el Generalísimo no necesita policías que lo defiendan. Le guarda su propia conciencia y además que buenos españoles.

Largo Caballero encuentra insuficiente el apoyo de Francia y Rusia. Nosotros creíamos que contaba tam-

bién con el auxilio de todos los malhechores y envidiosos—léase marxistas—del mundo.

Afirman algunos diarios que en Cataluña no sólo no comen muchas personas, sino que sufren hambre hasta los animales. Distingamos. Yo sé de animales de «privilegio» menos útiles que el caballo y el buey: harío menos sufridos que el burro aunque más vanidosos que el pavo, los cuales comen por todos los demás, sin que ni el remordimiento ni un mal cólico perturbe sus digestiones. Estos animales, aunque pertenecientes por su anatomía al reino «hominal», son en realidad paquidernos y hienas con empaque y título de legisladores. Inútil será nombrarlos porque son bien conocidos por sus obras de todo el mundo.

Dicen que la «Pasionaria» recorre los frentes de batalla arengando a sus numerosos hijos «¡No os causen pavor—les dirá—los fascistas, ni los regulares, ni los requetés! ¡Luchad hasta el fin! Si os abruma alguna vez el número de los enemigos avisadme sin tardanza. La Nelken y yo, en compañía de algunas intrépidas camaradas, nos comprometemos a desarmarlos sin derramar gota de sangre.» Pascual SANTACRUZ

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

Anuncios Económicos

SE PRECISA cocinera. San Felipe, número 7, principal.

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza graduada. Bachillerato. Métodos eficaces en la enseñanza de las Matemáticas. Ciencias Físicas y Químicas. Laboratorio. Internado. Instrucción religiosa a cargo de un señor sacerdote.

Plaza Jerónimo Páez, 2. Tlf. 2006. CORDOBA

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

EL GAS

es lo más

Limpio

Cómodo

y

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS